



RENOVACIÓN

SEMENARIO INDEPENDIENTE

AÑO I

Director: JULIO PUCHE

Administración: COLÓN, 44

Núm. 17

Antes de las elecciones

Ante la proximidad de las elecciones a Diputados, hemos de hacer algunas consideraciones oportunitísimas, que creemos pueden ser de gran utilidad para la vida futura de nuestro pueblo.

Hemos venido desde nuestro primer número haciendo campañas en pró y beneficio de la ciudad, apuntando cuestiones transcendentales, indicando reformas a realizar; dirigiéndonos para ello, unas veces al Diputado a Cortes por este distrito y otras a las autoridades locales.

Y acaso por que no supieron compenetrarse bien con la índole de tales cuestiones, o ya porque no fueran fácilmente realizables para los que ostentaron el mando, es lo cierto que ninguna solución satisfactoria hemos podido apreciar, ni aún siquiera supimos, si algo se intentó a tales fines.

Y ahora, en vísperas electorales, creemos muy conveniente reproducir tales cosas, a fin de que, si entre los candidatos hay alguno que verdaderamente piense interesarse por nuestras cosas, pueda con la acertada solución de las cuestiones de referencia, grangearse para siempre nuestras simpatías y hacer con su buen obrar, mucho más por su acta, que con otros procedimientos políticos que pudieran ponerse en práctica.

Sabemos que nuestro buen amigo, el cultísimo abogado D. Francisco Gonzalez Ruiz, candidato conservador, está gestionando con gran entusiasmo, la concesión oportuna, para la construcción en breve plazo, de la escuela, cuyo proyecto inició, realizando cuantas gestiones pudo, la «Liga para el Fomento de la Enseñanza», presidida por el activo e inteligente industrial, D. Jose Blanch.

Plácemes mil merece tal comportamiento y crea el Sr. Gonzalez, que si consigue (como no dudamos), que dicho proyecto sea pronto una realidad, no tardará en ver de forma patente y manifiesta el agradecimiento de los buenos yeclanos amantes de la cultura.

Además hay otras cuestiones pendientes, que si bien no pudieran ser resueltas antes de las elecciones, muy bien pueden los candidatos tomar buena nota de ellas, y al conseguir el acta, demostrar, el que sea nuestro diputado, que no llegó a este pueblo buscando solo pedestal para su encumbramiento político, sino que por el contrario, a cambio de los votos que le lleven al Parlamento, sabrá de buen grado, sacrificarse y molestarse por el engrandecimiento y el progreso de este nobilísimo pueblo, paciente y resignado, que espera un día y otro, durante años, la aparición de un hombre bueno, generoso, y con sobrada inteligencia, que compenetrándose de nuestros deseos y aspiraciones, sepa complacer los anhelos justísimos de nuestro tan olvidado solar.

Entre tales cuestiones, estan; el asunto de gran transcendencia de las roturaciones, el tan dicho y redicho del ferrocarril, el de aumento de categoría de nuestro Juzgado de primera instancia y el de la creación de una biblioteca pública, que pusiera las fuentes del saber al alcance de todos los ciudadanos.

Nosotros llamamos hoy la atención de los candidatos, para que estudien tales proyectos, y pasadas las elecciones, cuando sepamos quien sea nuestro representante en Cortes, volveremos a insistir sobre ello, y puntualizando, abriremos un camino que de seguirse, pueda, contando con el apoyo del hombre bueno e inteligente, llevarnos rectamente al tan anhelado fin de ver una Yecla culta, sana y bien administrada, que destaque con orgullo su valer y sepa vanagloriarse un día, de tener un verdadero y popular Diputado, que sea el amparador y defensor de nuestros derechos y al par, la firme garantía, para la solución de cuantos problemas se vayan presentando.

J. Molina

Consultorio Médico Quirúrgico

- DE -

D. Tomás Martín Hernandez

- RAYOS X -

S. Francisco, 5.-YECLA.

¡INSEPARABLES!

Camino del Cementerio, con acelerada marcha, va un niño, desafiando la temperatura baja de una tarde de Noviembre triste, fría, despiadada.

Lleva por único abrigo, una mísera bufanda, y aunque un aire muy helado va azotándole la cara, es tan grande su obsesión, su ansia por llegar en tonta, que ni nota que hace frío, ni piensa que en muchas casas hay, en aquellos instantes, calor, alegría, calma, cosas de las que él carece en su modesta morada.

Muestra, ufano, entre sus manos (por el frío amoratadas), de rosas y pensamientos una corona enlutada, que adquirió con su jornal, ahorrando muchas semanas.

Jamás de su padre supo y fué siempre su esperanza el cariño de su madre, (más que mujer, una santa) que el día menos pensado, cuando más la idolatraba, se la quiso llevar vivos, sin duda para librarla de las miserias del mundo, en premio a su vida honrada...

Llega el niño al Cementerio, ve el rincón donde descansa

aquella a quien debe el ser, y, con suspiros y lágrimas, deposita su corona, esa corona sagrada, simbolo de su trabajo, que le ofrece con el alma.

Arrodillado, pronuncia unas sentidas plegarias... y así pasa largo tiempo, sin notar que el tiempo pasa...

El frío más se acentúa cuando el sol, tras las montañas se esconde, y es ya de noche, (noche sombría y macabra) cuando el abatido niño de regreso, entra en su casa.

Entonces es cuando siente debilidad, destemplanza, mucho frío, un frío intenso... y, sin darle tiempo a nada, vencido cae por tierra, rígido como una estatua.

Lucha por ponerse en pie, pero las fuerzas le faltan y en su delirio, ve sombras que acechan aquella estancia y hasta a sus oídos llegan palabras entrecortadas, ignorando el desgraciado si toda aquella fantasma es la muerte, que lo busca, o es su madre, que lo llama...

Se van cerrando sus ojos porque su vida se acaba, y de pronto, un movimiento brusco y una voz muy clara salen de su ser, y dicen:

— ¡Madre mía, hasta mañana!

Y así fué: al siguiente día al cielo se elevó un alma.

Martín Martí.

Francisco Martínez, Reprodutor y educador de canarios flautas con aparato EDELSOLLER.

CÍRCULO MODERNO

CRÓNICA

El panorama que presenta Yecla, es el que ofrecen todos los pueblos de España, en que el caciquismo ha hecho presa, para apoderarse de los votos de sus electores por coacción; el Diputado a Cortes por el distrito no inquiera medios para salvar su estado decadente, en cuanto se refiere al gran número de analfabetos que es preciso ilustrar, creando centros de enseñanza, en donde adquirirán el grado de cultura elemental, como así también la educación moral que sirva de base para el resurgimiento del estado caótico de la sociedad en que vivimos, cuyas fatales consecuencias estamos sintiendo; prueba de ello la relajación de costumbres, que